

Forgalomkorlátozás a nagykorúton hétfőtől

SZEGED. A két ünnep között – az időjárástól függően – előreláthatólag hétfő reggeltől három hétre felbontja az 1-es villamosvonal rekonstrukcióját végző kivitelező a szegedi Kossuth Lajos sugárút és Párizsi körút kereszteződését. Két útemben fektetik az új síneket a sugárúton. Emiatt a forgalmat nem terelik el messzebbre, hanem ugyanott, a kereszteződésben

kivezetik a nagykorút sávjait oldalra. A csomópontozat érve mindkét irányban lassítani kell, és célszerű figyelni a táblákat, mert a Kossuth Lajos sugárúton a felbontás előtt és mögött már elkészült az új vágány egy-egy rövid szakasza, és elbontották a járdaszigeteket. Ezen áthaladva kerülhetik el a járművek a nagykorút feltúrt közepét.

Van élet Makón hagymakutató nélkül

Ügy tünik, akinek hiányzik a tavalyi megszűnéséig fajtafenntartással és nemesítéssel foglalkozó makói Hagymakutató Állomás, inkább érzelmi alapon mond véleményt. A munkát folytató mezőkovácsházi cégnek elégedett ügyfelével is beszélünk.

MAKÓ SZABÓ IMRE

Egy évvel ezelőtt adtuk hírül, hogy megszűnt a makói hagymafajta fenntartásával és nemesítésével foglalkozó Hagymakutató Állomás, amelynek megmentésére korábban még pénz is áldozott a város. Fel-

rolta. A cég első embere, Varga Sándor már a kezdetekkor azt ígérte, hogy jó gazdája lesz a makói hagymának, áldoz pénz a kutatásra, és lesz bőven szaporítóanyag. Tény: a nyáron arról számoltunk be, hogy hosszú évek óta most először volt elegendő mennyiségű fémzáralt vetőmag széles választékban.

Az egyik ismert makói agrárcég első embere, Vizi István is kedvező tapasztalatairól számolt be. Mint mondta, korábban, más vetőanyagokat is vettek a mezőkovácsházi vállalkozástól. Most a makói bronz szaporítóanyagából vásároltak.

Nem vásárolt viszont egy másik ismert gazdálkodó, Fekete János – pedig korábban, a Hagymakutató Állomásnak rendszeres üzleti partnere volt. Azt mondja, amióta a kutató megszűnt, maga állítja elő a családi gazdaság számára szükséges vetőmagot, amit természetesen minősített is. Szerinte hiba volt veszni hagyni a kutatót. Már csak érzelmi okból is fontos lett volna, hogy ez a tevékenység a térségben maradjon – vélekedik, de hozzátézi: szerinte üzleti haszon is származott volna abból, ha a nemrégiben uniós védelmet kapott makói hagyma szaporítóanyag-előállítását itt tudják bemutatni az érdeklődőknek.



„Üzleti haszon is származott volna abból, ha a makói hagyma szaporítóanyag-előállítását itt tudják bemutatni.”
Fekete János

adatait egy mezőkovácsházi cég, a Hortseed Kft. vette át, miután a fajtalicenseket megvásá-



Szabó Cibolya Ferenc természetesen felvette a védőoltást, mert ott akart lenni Máté fia születésénél. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

Apás szülés csak igazolással

Csak azok az apukák lehetnek ott gyermekük születésénél, akik igazolják, hogy 10 napnál régebben kaptak H1N1 elleni védőoltást. Az apás szülések száma nem csökkent Szegeden.

SZEGED GONDA ZSUSZANNA

A látogatási tilalom érvényben van, de az apás szüléseket engedélyezik Szegeden akkor, ha az apuka igazolni tudja, hogy tíz napnál régebben

„Az apás szüléseket engedélyezik Szegeden akkor, ha az apuka igazolni tudja, hogy tíz napnál régebben kapott H1N1 elleni védőoltást.”

ben kapott H1N1 elleni védőoltást – tájékoztatta a Délmagyarországot Mészáros Gyula, az SZTE ÁOK Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika főorvosa. Plusz óvintézkedést a szo-

kasoshoz képest ezen kívül nem vezettek be, az apukát ugyanúgy készítik elő, öltöztetik be, mint amikor nincs járvány. A látogatást azért nem engedik a beoltott édesapáknak sem – azoknak sem, akik a szülésnél ott voltak – mert akkor már nem csak a saját családjukkal érintkezzenek. Otthon viszont már egyébként is együtt voltak a párjukkal, vagyis ha megfertőznék, az nem a klinikán történne.

Mészáros Gyula azt mondta, egy-két esetben fordult elő, hogy bár a család tervezte, a járványra hivatkozva az apa mégsem vett részt a szülésen. Az apás szülések száma tehát nem csökkent a H1N1-járvány miatt. A szüléseknek nagyjából fele ilyen. Más hozzátartozó egyébként is ritkán szeretne bent lenni, az utóbbi idő-

Vásárhelyen engedték, Makón nem

A hőmezővásárhelyi Erzsébet kórházban 10-e óta van látogatási tilalom, azóta 11 apás szülésük volt. Az apukákat kikérdezték, így győződtek meg arról, hogy nem fertőznek, és ezek után mehetek be a szülőszobába, de csak a vajúds végére. Az osztályvezetőknek bizonyos kivételes esetekben látogatási tilalom esetén is joguk van beengedni egy-egy hozzátartozót. A makói Dr. Diósszilágyi Sámuel kórházban már feloldották a látogatási tilalmat. A 10 nap alatt a vásárhelyi gyakorlattal szemben itt még a védőoltásban részesült apákat sem engedték a szülőszobára – a kérelmezők pontos számáról nem kaptunk tájékoztatást.

ben pedig egy ilyen kérés sem volt.

Szabó Cibolya Ferenc két ok miatt kérte a védőoltást: az orvosok azt tanácsolták, hogy a várandós asszonyok családtagjai vegyék azt fel, és mert ott akart lenni Máté fia születésénél. A férfival tegnap azelőtt beszélgettünk, hogy felelősségét, Évát bekísérte volna a szülőszobára. Egyébként valószínűleg nem oltatta volna be magát, de mivel sofőrként dolgozik, járja az országot, sok emberrel találkozik, nem

akart kockáztatni. Az oltást megkapta Éva, és minden közeli családtag is.

Tombác Zsuzsanna, a regionális ÁNTSZ járványügyi osztályvezető főorvosa azt mondta, az oltás a szövődmenyeketől megvéd, de nem jelent 100 százalékos biztonságot: aki beoltott, az is fertőzhető, és terjesztheti a betegséget. Az ÁNTSZ egyébként nem szól bele, hogy engedi-e a klinika az apás szülést, ez teljes mértékben az intézmény kompetenciája.

HAT MEGYEI TEMPLOM HANGJA RÁDIÓBAN, KÖNYVBEN, CD-N

A dóm harangja a legnagyobb

Több mint 400 magyar település harangja szólalt már meg délidőben a Kossuth rádió hullámhosszán 9 év alatt. Közülük 6 Csongrád megyei harang szerepelt a sorozatról kiadott könyvben és CD-n is: Szegedről a dóm és az alsóvárosi, valamint a csongrádi, makói, szentesi és szegvári római katolikus plébániatemplom „szólalt” meg.

CSONGRÁD MEGYE DOMBAI TÜNDE

Magyarország legnagyobb harangja a szentesi Szent Anna-templomé volt, amikor a 20 mázsás hangszert 1922-ben a hívek adományából elkészítette Szlezák László rákospalotai öntőmester. Elsőségét egészen

a szegedi fogadalmi templom 1930-as felszenteléséig őrizte. A dóm két 81 méteres tornyában összesen öt harang lakik. A belváros felőli tornyon négyen osztoznak: a legkisebb, a lélekharang 250 kilót nyom, a Szent Teréz súlyja 4 mázsa, a Magyarok Nagyasszonyának ajánlott 10, a Szent Imre 26 mázsa. A Tisza felől kapott

helyet a hősök harangja, amely Európa harmadik legtermesebb harangja. A német Rincker cég öntötte az I. világháborúban elesettek emlékére. Alsó átmérője 2,3 méter, a súlya 85,37 mázsa, a nyelve 2,5 méteres és 450 kiló. Vezető szerepét 1990-ig megtartotta, amikor a pesti Szent István-bazilika 110 mázsás harangja „lépett” az élre.

Ugyancsak Szlezák László munkáját dicséri az alsóvárosi Havi Boldogasszony-templom 58 méter magas tornyának 4 mázsás harangja 1921-ből. Vele egy esztendőben szentelték Szent Piroksa tiszteletére a másik nevezetességét, a 710 kilós paprikaharangot. Ez azért egyedülálló, mert az adományozókat örökíti meg: a helybeli paprikatermesztők adták össze rá a pénzt. A magyarországi harangok többségéhez hasonlóan az első világháború alatt ezt is el akarták vinni ágyúöntéshez, de csak leszedni maradt idő. Akkor leejtették, elrepedt, négy éve újat öntöttek helyette. Fegyver lett a csongrádi Nagyboldogasszony-templom

Déli harangtörténet. A rádiós déliharangszó-sorozat 2000 pünkösdjén kezdte a Kossuth adó hetente más templom hangjával adni. Az egy évre tervezett bemutató azóta is tart, eddig több mint 400 település temploma „szólalt meg”. Éves terv szerint veszik fel a sugárzott 1 perc alapanyagát. Ehhez külön megkondatják a harangot háromszor, hogy tisztán hallatsszon, kutyaugatás és autójaj nélkül. A felvétel a templom előtti térről készül, amitől a rádióban is úgy kong, mint ahogy a járókelők hallják a helyszínen. Száz harang történetét és hangját CD-mellékletes könyvben előbb hat éve adta ki a rádió, ezt idén újabb száz követte.

ékéből is, amely 1785-től szolgált a 46 méteres toronyban. 14,5 mázsás utódját 1921-ben Jézus szívének ajánlották. 1791-ből fennmaradt a makói Szent István király-templom harangja. A 47 méteres torony öt díszé közül a 11 mázsás Szent Imre-harang szavát köz-



A magyarországi harangok legnagyobbika a dómában. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

vetítette a rádió, amit Christovich Imre püspök ajándékozott. A szegvári Szűz Mária-templom 31 méteres tor-



A szentesi református nagytemplom harangjai. FOTÓ: TÉSIC ATTILA

nyából 4 harang szól. Közülük a rádióban a budapesti Waller Ferenc 1923-as, 6,79 mázsás remekműve szerepelt.